UNIVERSIDAD DE CHILE

DEPARTAMENTO DE INGENIERIA ELECTRICA

CAIDA DE TENSION

EN LA RED DE CORRIENTE CONTINUA

METODO SIMPLIFICADO

La caída de tensión total existente entre la fuente y la utilización corresponde a la suma de las siguientes componentes:

1. Caída de tensión interna de la S/E de rectificación:
Ui 

2. Caída de tensión en la línea:

Ul
3. Caída de tensión eventual, producida por la partida de un tren ubicado en el punto medio entre dos SS/EE R o por partida eventual de un tren en el terminal (la situación más restrictiva entre ambas):
Up
4. Caída de tensión en los cables de alimentación tracción desde la S/E a la vía:
Uc
El cálculo se realiza considerando una subestación funcionando en regimen de socorro, es decir la subestación adyacente fuera de servicio, para el caso más restrictivo.


1. CAIDA DE TENSION INTERNA DE LA S/E R

La característica bajo carga de una S/E R es lineal en una amplia zona de su funcionamiento.
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Vcc = Vv - Ri·Icc
[image: image2.wmf]






Vv :
Tensión de salida del rectificador

en vacío [V.]








Ri :
Resistencia interna, corresponde a

la resistencia de conmutación [(].

El valor Vv se calcula asumiendo un valor de la tensión en vacío superior a la tensión nominal, para considerar de esta forma la caída

de tensión que se produce en los diodos al entrar estos en conducción.
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Vff : Tensión efectiva entre fases


del secundario del transformador de la S/E R

p    : Nº de pulsos del rectificador


Ejemplo:

S/E R de: 
Potencia = 4.000 kW,
Vff  =  600 V.,
p = 6 pulsos
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en vacío.

El valor de la resistencia interna Ri para este grupo es:
 Ri = 0,01233 [(]
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en que:



y Vcc será la tensión de salida en el rectificador para esa carga:  2( I01 + I02 )

Valores de Ri para ( potencias nominales:

	P [kW]


	Ri [(]
	Vv [V]

	1.000

2.000

3.000

4.000

5.000


	0,0525

0,0263

0,0175

0,0123

0,0105
	810

810

810

810

810


2. CAIDA DE TENSION EN LA LINEA ((UL)
Se considera concentrada la carga en el punto medio del lado mayor.
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en que I02 es la corriente definida antes,







(lado mayor).

3. CAIDA DE TENSION EXTRAORDINARIA PRODUCIDA POR LA PARTIDA DE UN TREN ((Up)
Considerando que este método se basa en cálculos puntuales, se agrega esta caída de tensión que es conservadora.
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siendo l02 el lado mayor

Ip :
Corriente de partida de un tren en el terminal [A]

Recordar que la S/E del extremo está fuera de servicio asumiendo que esa es la condición más restrictiva.

4. CAIDA DE TENSION EN LOS CABLES DE ALIMENTACION TRACCION ((Uc)

Los cables de alimentación tracción van desde la S/E R hasta la vía, por una galería o multiducto o directamente si la S/E está en la Línea, en todo caso hay que tomar en cuanta su longitud. Son 20 cables positivos y 20 cables negativos

Sea
Nc = Nº cables positivos = Nº cables negativos



Rc [(/km]
:
Resistencia por km de cada cable de tracción

(1x240 mm2)

LG [km]
:
Longitud entre S/E R y la vía

I01, I02

:
Corrientes ya definidas
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El primer factor 2 corresponde al retorno por el negativo y el segundo factor 2 es debido a  que son 2 vías.

La longitud de un cable de tracción hasta la vía se toma como la longitud LG de la galería por donde van.









Este es el caso en que la S/E R se

encuentra en un edificio en la

calle, luego es necesaria una

galería o multiducto para llegar a

la vía.

Si las SS/EE R se encuentran en la

propia Línea, en las estaciones o

interestaciones, la longitud de

cables de tracción es mucho

menor ( 20 m. c/u.








Ambos casos son posibles.
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